

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 3

Под защитой «Искандеров»
Зачем мы размещаем в Беларуси тактическое ядерное оружие



КРИМИНАЛ 10

Дневник обмана
Пенсионерка добросовестно записывала, как ее лишали квартиры и прописки

МЕДИЦИНА 23

Таблетки с доставкой на дом
У аптек появятся собственные курьерские службы



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 67 (9012)
29 марта — 4 апреля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 30 МАРТА > ПЯТНИЦА 31 МАРТА > СУББОТА 1 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 4 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 232 266



ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ УЛК

ОБРАЗ ЖИЗНИ В Архангельской области прошел матч двух женских команд 60+ 29

Ключки на льду

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 8

Урок после обстрела.
Учительница, лишившись ноги из-за снаряда ВСУ, ведет занятия из больницы

ПРАВО 14

На ком супружеский долг.
Верховный суд защитил имущество жены от долгов мужа

КАК ЭТО БЫЛО 21

Тайна последней минуты.
Гибель Юрия Гагарина засекретили сознательно и надолго

ПЕРСОНА 28

Яя. Как пишется и слышится.
Звезда «Страны глухих» Дина Корзун: Как я пришла в сознание

кубань. северный кавказ



Воспитать мастера
В КБР учредили специальные премии для педагогов

В СООТВЕТСТВИИ с указом главы Кабардино-Балкарии Казбека Кокова в республике учителям, воспитателям и мастерам, которые победили или стали призерами региональных этапов ежегодных всероссийских профессиональных конкурсов, будут вручать премии. Первые получают по 200 тысяч рублей, вторые — по 100 тысяч. Премии начнут выплачивать с 2023 года из средств регионального бюджета.

В Сталинград на паровозе

Сочинские школьники привезли сверстникам письма и пальмы



АКЦИЯ

Ирина Белова,
Краснодарский край

Почти 500 сочинских школьников — участников патриотического проекта «Правнуки Победы» — вернулись из поездки в Волгоград на уникальном поезде с паровой тягой.

Когда в минувший четверг к платформе железнодорожной станции Сочи, гудя и пытя, прибыл под музыку духового оркестра

Перед поездкой ученики написали письма своим волгоградским сверстникам и подготовили саженцы пальм, став участниками акций «Письма из Сочи» и «Пальма Победы».

— Нам выпала возможность посетить Волгоград и узнать историю города во время Великой Отечественной войны, — говорит ученица девятого класса школы № 14 Арина Челнокова. Мы передадим школьникам пальмы. Надеюсь, это станет доброй традицией.

Когда, гудя и пытя, на станцию Сочи прибыл паровоз, все дружно стали снимать «чудо техники» на мобильники.

точное место родственникам неизвестно.

— В Волгограде мы были один день, но программа была настолько насыщенной, что я привезла с собой массу впечатлений, — призналась София Киреева. — Я, например, своими глазами увидела оружие и форму солдат Великой Отечественной войны и смену почетного караула. Но больше всего меня впечатлили Вечный огонь в виде гигантской руки с факелом в зале воинской славы на Мамаевом кургане и величественная скульптура «Родина-мать» — я стояла у подножия и была ей только по пальцы ног. Неудивительно, ведь высота монумента с мечом составляет 85 метров.

Отметим, что обратно сочинские школьники возвращались не на паровозе с паровой тягой, а на обычном поезде.

— По поручению главы Сочи Алексея Копайгородского мы провели акцию «Правнуки Победы», уделив особое внимание патриотическому воспитанию, — рассказала начальник управления по образованию и науке мэрии Ольга Медведева. — С собой они взяли частичку Сочи для волгоградских школьников: пальмы — символ курорта, который находится на гербе города, а также письма — о своей школе, о нашем городе, о том, какой вклад внес Сочи в историю Победы.

КСТАТИ

Акция «Пальма Победы» впервые прошла в Сочи в 1945 году. Ученики средней железнодорожной школы № 6 Сочи вместе с преподавателем биологии посадили пальму в честь победы в Великой Отечественной войне. Затем молодые саженцы передали другим школам, чтобы сохранить память о подвиге защитников Родины.

Перед поездкой сочинцы написали письма волгоградским сверстникам и приготовили подарок — саженцы пальм

паровоз, всеобщему восторгу не было предела. Ребята и провожающие дружно стали снимать «чудо техники» на камеры мобильных.

— Это паровоз выпуска 1956 года, — рассказал корреспонденту «РГ» глава компании «Ретро-туризм» Александр Львов. — В свое время он возил обычных пассажирские поезда, а сейчас базируется в депо на станции Тихорецк, где стоит еще много таких локомотивов. А всего в России примерно сто паровозов на ходу.

Подготовка к рейсу — очень сложный процесс, к тому же специалистов катастрофически не хватает.

— Профессии машиниста паровоза нужно дополнительно учиться примерно еще полгода, — добавил Львов. — Ведь тут совершенно другая механика. Локомотив, кстати, может развивать скорость до 120 километров. А в этом составе — 12 современных вагонов.

Для шестиклассницы гимназии № 44 Софии Киреевой поездка была особенно долгожданной. Ее прапрадедушка Афанасий Русин ушел на фронт примерно в 50 лет, когда у него уже было девять детей, — призвали из села Белая Глина Краснодарского края. Семейные легенды гласят, что предки Русинных основали это село вместе с Переверзевыми. Часть, где служил Афанасий Русин, занималась обеспечением войск, бравших Сталинград. Жена и младшая дочь даже приезжали к нему во время войны. Он погиб в 1943 году под Сталинградом, там же и похоронен, но

Съезд в «Колизее»

ДАТА

В Чечне прошел Съезд народа республики, посвященный 20-летию принятия Конституции ЧР. В спорт-холле «Колизей» в Грозном собрались более четырех тысяч человек.

23 марта 2003 года в Чечне состоялся конституционный референдум, на котором ее жители голосовали за новую Конституцию республики в связи с возвращением в правовое пространство России, а также за проекты законов о выборах президента и парламента региона. Тогда 96 процентов голосовавших выразили желание не покидать РФ. 23 марта исполнилось ровно 20 лет с того дня.

В адрес собравшихся направил приветственное слово президент России. Владимир Путин отметил, что принятое чеченским народом двадцать лет назад решение по праву считается знаменательным и незабываемым событием.

— Когда говорят «20 лет», нам кажется, что это огромный отрезок времени. Когда я оглядываюсь назад, у меня такое ощущение, будто это все было вчера, — сказал в своем выступлении глава Чечни Рамзан Кадыров.

Он также добавил, что многие пытались помешать проведению референдума, в том числе кровавым путем — убивали сторонников референдума, обстреливали улицы, где были открыты площадки для голосования, закладывали мины.

Итогом работы Съезда народа ЧР стало принятие резолюции. Документ призывает консолидировать усилия для дальнейшего социально-экономического развития ЧР, укрепления основ национальной идентичности, сохранения спокойной общественно-политической ситуации и условий для безопасной жизни.

Роман Кияшко,
ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Клен на память

ПРОЕКТ

Нальчик стал одним из десяти городов, жители которых первыми в этом году стали участниками акции «Сад памяти». Ее цель — ежегодно высаживать 27 миллионов деревьев в память о каждом погибшем в годы Великой Отечественной войны.

В нальчикском «Парке Победы» глава Рослесхоза Иван Советников вместе с руководителями Кабардино-Балкарии, лесниками, молодежью и волонтерами высадили больше 100 саженцев ясеня и клена. Всего же в республике запланировано 95 подобных мероприятий.

— Акция стартовала одновременно в десяти городах России, в том числе в новых субъектах. Потом мы перейдем в центральную часть страны, затем на Урал, в Сибирь. Всего порядка пяти тысяч мероприятий намечено на этот год, — рассказала директор АНО «Сад памяти» Ольга Степченко.

Увековечить память героев Отечества может любой желающий, даже если не сможет поучаствовать в официальном мероприятии. Посадить можно пихту, сирень, да и любое другое дерево, а затем отметить его на интерактивной карте на сайте «Сад памяти».

Михаил СУХАРЕВ, Нальчик

Радость — это общение

СОЦЗАЩИТА

В станице Преградной состоялось торжественное открытие первого в Карачаево-Черкесии Центра общения старшего поколения. Его посетителями стали живущие в Урупском районе республики пенсионеры.

— Многие наши соотечественники, выйдя на пенсию, начинают ощущать себя ненужными обществу. Особенно те, у кого нет родных, круга общения, друзей или соседей. Человек становится одиноким, происходит потеря четкого жизненного ритма, уход человека в себя, ускоряется процесс старения. Даже люди старшего поколения, которые проживают в семье, могут

быть одинокими в связи с занятостью своих детей и внуков, — говорит доцент кафедры экономики и финансового права Северо-Кавказского института — филиала РАНХиГС Надежда Гусельщикова. — Появление таких центров дает людям старшего поколения дополнительные возможности для полноценной жизни, так как здесь они смогут обрести друзей, овладеть новыми знаниями и умениями.

В учреждении созданы комфортные условия: зона отдыха, мини-библиотека, гостевые компьютеры с выходом в Сеть, помещение для проведения массовых мероприятий.

Николай Грищенко,
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА